

我们的节日·重阳

“三颗心”的故事

本报记者 袁冰洁

岁岁重阳,今又重阳。10月10日,在位于市城区苏北路的玉兰花园小区内,信原物业集团和社区一起,组织部分老人举办重阳节茶话会活动。他们围坐在一起,吃着点心,畅谈晚年幸福生活,欢声笑语是他们顺乎心境的真实体现。当天的茶话会上,记者在现场听到了三个故事,深深感受到物业与业主“同心”跳动的脉搏。

一封感谢信背后的恒心

当天,在玉兰花园小区,记者看到了一封“迟来的感谢信”。写信者,是中原油田职工韩先生。韩先生在信中说,他的母亲住在玉兰花园,80多岁高龄,行动不便。信原物业集团玉兰服务站的客服田玉冬得知后,经常到家中看望照顾老人。一开始,韩先生认为田玉冬是心血来潮,不可能坚持。想不到田玉冬一坚持就是两年。两年中,韩先生的母亲和田玉冬处出了感情。有一天,母亲头发长了,韩先生想找理发师理一理,母亲却不让,说让田玉冬。刚打完电话不一会儿,田玉冬和同事就登门服务。类似这样的事情,韩先生列举了好几件。他说,正是因为田玉

冬和同事两年的持之以恒,信原物业才真正打动了自己,让他下定决心写这封感谢信,“我看到了信原物业服务业主的恒心”。

而今,田玉冬已经不在玉兰花园小区工作,但韩先生的母亲依然经常得到信原物业其他志愿者的看望和照料,至今已7年有余。更难能可贵的是,在玉兰花园,韩先生的母亲享受的不是物业的“特殊待遇”,住在这里的老人都会得到特别的照顾。为更好地服务老人,信原物业还和社区联合,在玉兰花园建起了老年日间照料中心,老年人在这里健身、吃饭、聊天、下棋,晚年生活不仅不孤单,而且异常多彩。

一声问候里的爱心

在玉兰花园小区,有一个已坚持8年的“敲门问好”行动。65岁以上的孤寡老人,每周都会被物业人员敲两次门。

“敲门问好”的起因,缘于一则新闻。2014年,信原物业集团总经理郑广乾在网上看到一条新闻:一位独居老人,儿女几天联系不上,赶回家时发现老人已去世一周左右。这条新闻,深深刺痛了郑广乾的心。第二天,

他召集公司高层开会:“老人死在家中好几天无人知道的事情,决不能发生在我们信原物业的小区中。老人的今天就是我们的明天,我们一定要善待老人。”

从那天起,信原物业管理的所有小区,统一对65岁以上的孤寡老人进行摸底调查。调查显示,每个小区都有大量独居老人,仅玉兰花园小区就有760多户。平时这些老人儿女不在身边,出了问题怎么办?郑广乾想出了一个办法——“敲门问好”。他要求独居老人的家门上贴标记,每周由客服上门敲门两次。此举受到老人的普遍欢迎,很多老人甚至出门前还要先找到客服跟物业人员打声招呼,免得物业人员跑空。后来有些老人建议,门口做标记可能给小偷等不法分子可乘之机,物业就吸取建议把标记去掉,但“敲门问好”却坚持了下来。

“敲门问好”行动一坚持就是10年。当“咚咚咚”的敲门声在独居老人家门口响起时,传递的是社会的温暖。

一个蛋糕里的敬意

对玉兰花园小区65岁以上老人来说,每月农历初一,是他们最盼望、

最热闹的日子。这一天,每个小区都会将当月过生日的65岁以上的老人召集在一起,给他们集体过生日。

事情要从9年前说起。一天中午,信原物业正在给员工过集体生日,一位70多岁的老太太来办事,物业人员给她切了一块蛋糕。老太太激动得流下眼泪:“我孩子在外地工作,连续5年都没过过生日了。”

老太太的话,在场的物业领导很受触动。“独居老人独自过生日太孤单,如果物业给他们过生日,不是更好吗?”恰好公司统计有所有65岁以上老人的信息,信原物业因此决定,在老人过生日那一天,由物业买一个蛋糕,带一些水果,给老人过生日。后来,索性把当月过生日的老人组织起来过生日派对,集中在每月初一,并增加演唱节目。

于是,每月农历初一,65岁以上老人集体过生日的热闹场景,就会在信原物业所管理的每个小区上演。老人们聚在一起过集体生日,排遣了晚年的寂寞。今年89岁的张新爱奶奶说:“我生活在玉兰花园非常幸福,每月初一物业给我们老人过生日祝寿。大家在一起,说说笑笑,忘记了孤独。”

重阳佳节爱心浓 志愿服务暖人心

为弘扬中华民族尊老爱老的传统美德,10月11日,宋丽萍爱心志愿服务队在服务站开展爱心义剪活动,为中原油田各个社区60岁以上的老人及环卫工人提供免费理发服务。

活动当天,志愿者早早来到服务站,精心布置场地,并准备好理发工具,营造出温馨有序的氛围。老人们陆续到来,志愿者们热情接待,并凭借娴熟的技术和轻柔的动作,为老人们设计出既符合他们喜好又舒适的发型。理发过程中,志愿者与

老人们聊天唠家常,分享生活趣事,让他们感受到了家人般的温暖和关怀。

除了在工作站为老人们提供理发服务外,志愿者还特意和行动不便的老人提供上门服务。志愿者带着理发工具,走进老人家中,为他们送上贴心的理发服务。熊阿姨就是其中的一位受益者,她感慨地说:“我年龄大了,行动不便,平时没办法出门。你们每次都上门来为我理发,真的非常感谢!千言万语也表达不出我内心的感动。”



10月11日,市人民医院组织医疗团队在市龙城广场开展义诊活动。黄立摄



10月11日,市公安局民警在市龙城广场向老年人群体开展反诈宣传。黄立摄



10月11日,范县福风楼办事处顾城社区开展“爱心饺子宴情暖重阳”活动。高崑人 李博摄

重阳饺子宴 情暖老人心

九九重阳,今又重阳。10月11日,南乐县近德固乡各村党支部组织举办慈善饺子宴活动,倡树孝善文化,弘扬社会正气,密切干群关系,为乡村振兴助力。

活动当天,各村党支部带领党员志愿者与村内80岁以上的老人们欢聚一堂,共庆佳节。大家一边聊着家常,一边动手包饺子,欢声笑语中,不仅增进了彼此之间的了解,更拉近了干群之间的距离。对于因身体原因无法到场的老人,村干部将热腾腾的饺子送到他们家中,确保每一位老人都能感受到节日的温暖和关怀。

此次慈善饺子宴活动不仅是一次简单的聚餐,更是近德固乡各村党支部推进基层治理、提升党组织凝聚力的重要举措。

据统计,自2022年以来,近德固乡已经举办了108次慈善饺子宴等活动,参与党员志愿者1800余人次,乡政府为此补贴资金38万余元。这些活动不仅让老人们感受到了社会的温暖和关怀,更激发了基层治理的新活力,提升了基层党组织的凝聚力、号召力和战斗力。

又讯(记者 张岚岚 通讯员 王志强 李雷)10月10日,河南省交通运输厅驻濮阳县马白邱村工作队携手马白邱村“两委”,组织开展了“情暖重阳·关爱老人”敬老活动,邀请村里的23位老人共度重阳节。

当天上午,在马白邱村日间照料中心,驻村干部和村“两委”干部为老人们播放地方戏,精选的曲目让老人们听得津津有味。现场还支起锅灶,和面、擀皮儿、包饺子,办起了热闹的饺子宴。吃完饺子,驻

村干部还为老人们送上了新鲜水果以及保温棉衣等节日慰问品,让老人们充分感受到节日的温暖。

一碗碗深情的饺子,一盘盘新鲜的水果,一声声节日的祝福,23位老人讲不完的是乡里乡情,说不尽的是党恩民心。濮阳县郎中乡马白邱村党支部书记鲁秋梅告诉记者:“今天,我们开展形式多样、丰富多彩的重阳节系列活动,用孝善文化助力家风和睦和谐、乡村富裕富足。”

又讯(记者 李世秀 通讯员 高令伟)10月11日是重阳节。在这个温情的日子里,台前县后方乡王楼村热闹非凡,一场充满温情与关爱的饺子宴活动在这里温馨上演。

活动现场,志愿者们早早地开始忙碌着各项准备工作,有的在布置场地,有的在准备食材……每个人的脸上都洋溢着热情的笑容。大家齐心协力,只为给村里的老人送上一份特别的节日礼物。

王楼村幼儿园的小朋友们也加入包饺子行列中,用实际行动表达对老人的关心。

中午时分,村里的老人陆续来到活动现场,他们围坐在一起,开心地聊着天,等待着饺子出锅。当一碗碗热腾腾的饺子端面前时,老人脸上露出了幸福的笑容。

“尊老、敬老、爱老是中华民族的传统美德,我们要把这种美德传承下去,让每一位老人都能安享晚年。”王楼村党支部书记王孟新介绍,王楼村每年都会举办这样的活动,旨在弘扬中华民族的传统美德,给孩子们做个榜样,让他们学会关心关爱老年人。

中原银行濮阳分行到帮扶村开展敬老爱老助老活动

又是一年重阳时。10月9日上午,中原银行濮阳分行到帮扶村——台前县城关镇前王楼村,举办以“九九重阳节·浓浓敬老情”为主题的敬老、爱老、助老活动,旨在弘扬中华民族传统美德,为老年客户群体送去温暖与关怀。

活动期间,该行邀请台前县豫剧团进行了为期两天的戏曲演出,并协同台前县城关镇卫生院专家,为帮扶村老人进行现场义诊、免费测量血压、血糖,做心电图、B超等项目检查,一对一做好健康咨询服

务。与此同时,还邀请理发师为老人免费理发,给老人们准备团圆餐并拍摄全家福,为每位参与活动的老人准备了食用油、大米等慰问品,以此表达对老人的敬意与祝福。

本次活动让帮扶村的老人们感受到了来自中原银行濮阳分行的温暖。该行有关负责人表示,线上线下将继续大力倡导尊敬老人、关爱老人、赡养老人,让尊老之风盛行,让爱老之情常在。

(中原银行濮阳分行供稿)

我市启动首批河南省“豫菜师傅”星级名厨认定暨濮阳市第三批“三名”认定活动

本报讯(记者 白国华)10月10日,我市首批河南省“豫菜师傅”星级名厨认定暨濮阳市第三批“三名”认定活动启动。

河南省“豫菜师傅”星级名厨参与认定的对象为经营河南菜肴(面点)的餐饮企业、住宿行业的厨师,职业院校、技工院校从事烹饪专业教学的教师和烹饪专业毕业生,且从事豫菜烹饪(面点)相关工作达到一定年限。认定等级分为一星级、二星级、三星级、四星级和五星级5个等级,各等级逐级递进。

获得河南省“豫菜师傅”星级名厨称号的,将获得荣誉证书并可挂牌执业。获得河南省“豫菜师傅”五星名厨荣誉称号的,可优先申报国务院特殊津贴、“中华技能大奖”等评选项目,优先享受特级技师待遇。

濮阳市第三批“三名”认定,即“濮阳名菜、名店、名师”认定。凡符合《濮阳名

菜(名吃)、名店(特色风味点)、名师评定基本条件》的餐饮企业、个人菜点,不分所有制性质,不论隶属关系,均可申报。濮阳名菜认定对象为具有濮阳特色,色香味形器均佳的菜肴品种,以及具有濮阳特色,色香味形均佳的面食、面点及酱、腌类肉、蛋、禽制品。濮阳名店认定对象为各类中高档酒家和饭店,在全市具有较高的知名度;经营各类菜肴、面点、火锅、小吃的餐饮企业,在当地具有较高的知名度和突出的经营特色。濮阳名师认定对象为在我市烹饪界有较高权威性、代表性的高级技术人员,包括中式烹调、面点、宴会设计等工种。

市商务局、市餐饮与饭店行业协会将联合成立组织委员会,负责活动的统筹和组织工作。对符合条件的,组委会将分别授予“濮阳名菜”“濮阳名店”“濮阳名师”称号,并推荐其参加全省“三名”认定命名活动。

我市公交线路开始执行冬季运营时间

本报讯(记者 吴丹)记者从市公交公司获悉,根据季节变化,10月10日起,我市公交线路运营开始执行冬季时间,首班车发车时间不变,末班车发车时间提前30分钟。

目前,我市公交公司拥有40余条公交线路,覆盖我市主、次干道,满足企事业单位职工、学生,以及社区、乡镇、乡村

等群众的出行需求。据了解,从10月8日起,我市各单位、企业、学校等部门的作息时间根据需要相继调整为冬季时间,市民的出行时间也有所变化。为合理安排公交运力资源,满足广大市民的出行需求,从10月开始至次年“五一”期间,市公交公司所属的公交线路将根据客流情况,调整为冬季运营时间。

近200名运动员以拳会友 濮阳拳击手勇夺“一金两铜”

本报讯(记者 袁冰洁)10月6日至9日,“体彩杯”中国·新疆国际拳击邀请赛在新疆霍尔果斯市体育馆、新疆古生态园两个赛场开赛。来自中国、哈萨克斯坦、乌兹别克斯坦等国家和地区的12支队伍近200名运动员,在4天赛程中切磋技艺,以拳会友,濮阳拳击手更是获得了1枚金牌、2枚铜牌的好成绩。

此次邀请赛是2024年“一带一路”国际青少年拳击交流大会的内容之一,由中国国家体育总局举重摔跤柔道运动

管理中心、中国国家体育总局拳击跆拳道运动管理中心和中国拳击协会主办。邀请赛按照国际拳击联合会现行竞赛规则进行,赛事分成成年组和青年组,各设13个比赛级别。比赛采用单败淘汰制,决出各级别最终名次。

比赛中,濮阳体校输送的运动员张博雄获得男子成年组71公斤级冠军,薛善璞获得男子成年组63.5公斤级第三名,王玉恒获得男子青年组60公斤级第三名。

倡导文明旅游 共建文明城市

莫让不文明行为煞风景

在文明旅游已成共识的当下,国庆假期,记者走访景区发现,仍有极少部分游客在外游玩时存在不文明行为。

10月5日晚,记者在范县板桥古镇看到,景区内随处可见垃圾,但极少数游客仍然把小吃签子、卫生纸随意扔到地上。另外,在该景区内的露天儿童乐园内,孩子在游玩设施上玩耍,家长在等待时有抽烟现象,存在安全隐患。

在濮阳杂技国际产业园、濮水公园

内,大多数人都能自觉把垃圾扔到垃圾桶,但仍有随手乱扔垃圾的现象。这种不文明行为不仅影响了环境,也给保洁人员增加了负担。

假期出游,最美风景是文明。各景区管理人员呼吁广大市民,在出游时,做文明行人文明事,积极倡导文明新风,让文明与出游同行、美景与美德相伴,共同营造良好的旅游环境。

工行濮阳分行:数字化转型引领高效经营

本报讯“我们始终坚持以数字化引领,最终让业务加速前行。今年前8个月,我们行的银监普惠口径贷款余额25.99亿元,较年初上升7.74亿元,增幅42.41%;普惠型有贷户数3691户,较年初增加1116户,增幅43.34%;累计向小微企业及个体工商户发放贷款累计金额23.43亿元。”10月11日,工行濮阳分行相关负责人在接受采访时表示。

今年以来,工行濮阳分行深入贯彻中央金融工作会议精神,积极响应总行、省行的战略部署,依托自身优势,不断探索数字化金融的创新路径。积极推广“四大”支撑平台的广泛应用,在前、中、后台全面开辟科技赋能的新赛道,打造产品创新与服务升级的全新模式;持续深化数据应用,强化数字化场景建设,为业务发展注入强劲的数字化动力。

数字驱动服务实体经济发展。坚持金融支持科技创新,聚焦“科技金融”大文章,重点加大对科技型企业、“专精特新”企业及先进制造业的扶持力度。

通过建立专业服务体系,围绕经营快贷、网贷通、数字供应链及分行特色场景,以“3+1”产品体系为核心,加速推动数字化业务进程。

数字创新构建智慧校园新生态。以濮阳石油化工技术学院新校区搬迁为契

机,全面实施GBC全链条营销服务体系,推动“智慧校园”项目落地,打造GBC资金闭环场景,开启创新金融服务新篇章。同时,围绕高校信息化建设与产教融合合作,精心打造校园教学场景金融服务,为学校提供食堂餐饮消费、宿舍楼智能控电、校门人脸识别闸机、财务收费缴费软件等全方位服务,进一步延伸服务链条与资金承接。

数字助力构建运营管理新模式。该行还以数字为助力,构建运营管理新模式,以中、后台部门为阵地,从支撑到引领,将数字科技的应用作为提升办公便捷性、提高工作质效的重要渠道,以及降低管理成本、提升风控水平的有效手段。该行积极响应总行“五化”转型战略,大力推广“3+3”应用平台和“四大”支撑平台,整合构建数字化运营管理平台;对于复杂的指标运算,采用RPA替代人工操作,为业务管理与风险管理提供有力支持。

“工行濮阳分行将紧密结合区域特色与自身优势,从一线到后台,从产品到服务,精准定位数字化转型的突破点。我们还将持续发力数字赋能,形成数字化转型助力降本提效的良性循环,将转型成果更好地惠及广大客户。”工行濮阳分行相关负责人说。

(苗殿玺)

简讯

- 10月11日上午,市城乡一体化示范区书香社区联合豫管家居家养老服务中心在星河湾小区开展“感恩重阳节,浓浓敬老情”义诊活动,让老年人在家门口就能享受优质、贴心的健康服务。(侯科建 党少宁)
- 10月11日,清丰县马庄桥镇永固集村举办“红心向党 情暖重阳 敬老爱老”慰问活动,为老年人送去关怀与爱心。(吴丹)
- 10月11日,龙都爱心粥屋开展“我们的节日·重阳”孝善敬老主题志愿服务活动。志愿者与300多位老人共度重阳节,为老人送上节日礼物。(高崑人)
- 10月11日,范县高码头镇牛楼村举办“九九重阳·敬老孝亲”饺子宴活动,全村70周岁以上老年人欢聚一堂,共度重阳佳节。(张西恒 李如超)